
                                                      2ª CIRCOSCRIZIONE

                                        VERBALE N° 39 DEL  13  LUGLIO  2017

L’Anno Duemiladiciassette, il giorno 13 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore 10.00, con

modalità  d'urgenza,  il  Consiglio  della  2ª  Circoscrizione,  ai  sensi  dell’art.  16.3   del

Regolamento  sul  Decentramento  Urbano  e  sul  funzionamento  degli  organi  delle

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 253165 del 07.07.2017, per la trattazione

del seguente o.d.g.:

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti nn° 28, 29, 30 e 31/2016;

2) Comunicazioni del Presidente;

3) Comunicazioni dei Consiglieri;

4) Servizio di Istruzione Domiciliare – Proposta Consiglieri Campisi e Patella.

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi

Alessandro, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli

Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario.

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il

Presidente Li Causi Vincenzo.

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott.

Vincenzo Stancanelli.

Il Cons. Campisi chiede il prelievo del 4° punto all'o.d.g.

Il Presidente Li Causi lo accorda.  

Alle ore 10.25 entrano in Aula il Cons. Cardello Andrea ed il Cons. Carnazza Claudio.

Il Cons. Campisi espone la mozione di indirizzo  presentata da lui e dal Cons. Patella

relativa  al  Servizio  di  Istruzione  Domiciliare.  Premette  che  la  finalità  perentoria

dell'istruzione a domicilio é la garanzia del diritto allo studio degli alunni, che a causa di

una malattia o di tempi più o meno lunghi di degenza a casa, sono impossibilitati alla

frequenza scolastica e che l'art. 38 comma 3 della Costituzione riconosce che gli inabili

hanno diritto all'educazione e all'avviamento professionale considerato che il diritto allo

studio é riconosciuto dagli articoli 3 e 34 della Costituzione; chiede, pertanto, che l'A.C.

intervenga affinché possa garantire il pieno esercizio del diritto allo studio, individuando

le risorse necessarie per un piano straordinario indirizzato principalmente al contrasto del

fenomeno della dispersione scolastica.
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Si procede con la votazione relativa alla “Proposta di Servizio di Istruzione Domiciliare”;

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Salvo, Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito:

Consiglieri presenti e votanti n° 10 

Consiglieri favorevoli n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

                                                                                Carnazza, Crimi, Di Salvo, Platania,

                                                                                 Rapicavoli, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari                                  nessuno

Consiglieri astenuti                                  nessuno 

Il Consiglio approva.

Alle ore 10.27 si allontana dall'Aula il Cons. Ruffino Sancataldo. 

Si procede con la votazione per l’approvazione dei verbali n° 28 del 06/04/2016, n° 29

del  07/04/2016,  n°  30  del  13/04/2016  e  n°  31  del  18/04/2016;  vengono  nominati

scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Platania. 

La votazione ha il seguente esito:

Consiglieri presenti e votanti n° 09 

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

                                                                                    Carnazza, Crimi, Di Salvo, Platania,

                                                                                    Rapicavoli) 

Consiglieri contrari                                   nessuno

Consiglieri astenuti                                   nessuno 

Il Consiglio approva.

Alle ore 10.31 si allontanano dall'Aula il Cons. Armenio ed il Cons. Platania. 

Il Presidente Li Causi delega il Vice Presidente Cardello a rappresentarlo alla seduta della

3ª Commissione Comunale, Presidente il Consigliere Giuseppe Castiglione, convocata per

Venerdì  14 Luglio 2017 presso la Sala dei Consiglieri,  attigua all'Aula Consiliare del

Palazzo degli Elefanti, per trattare l'argomento  della messa in sicurezza dell'intersezione

tra via De Logu, via Zacco e via del Bosco. Il Presidente precisa che la Commissione

Comunale,  avendo già effettuato un sopralluogo in data 07/06/2017, ha convocato un

tavolo tecnico per la risoluzione del problema. 

Alle ore 10.33 si allontana dall'Aula il Cons. Rapicavoli.

Il  Cons.  Campisi  dichiara  che  la  problematica  che  affronterà  la  Commissione,  il

pericoloso incrocio tra via del Bosco, via De Logu e via Zacco, é veramente importante;
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“su questa problematica sono nate diverse diatribe, sono stati citati anche Consiglieri che

non sanno nulla di  questa vicenda”.  Il  Consigliere  precisa che é stata  presentata una

petizione di 300 firme, sconosciuta al Consiglio, di cui il  Consiglio, rappresentato dal

Vice Presidente, dovrà discutere in Commissione Comunale; fa rilevare che per rispetto

del Consiglio Circ.le sarebbe stato opportuno che la petizione fosse stata discussa prima in

Commissione, poi in Consiglio e successivamente posta all'attenzione della Commissione

Comunale.

Il  Presidente Li  Causi  afferma che la Commissione Comunale ha fatto  il  sopralluogo

senza metterne a conoscenza il Cons. Circ.le; che i commercianti della zona sono contrari

alla  soluzione  ipotizzata  dalla  Commissione  Comunale  e,  pertanto,  hanno  presentato

questa petizione,  scavalcando la Municipalità, direttamente al Comune; fa rilevare che

poiché la problematica riguardava la 2ª Circoscrizione, un funzionario Comunale lo ha

contattato informandolo su questa raccolta firme; é stato poi contattato anche dal signore

che ha  portato  avanti  questo  documento;   avendo constatato  che  la  Commissione ha

ragione,  e  che  quell'incrocio  é  veramente  pericoloso  il  Presidente  conferma  di  aver

contattato il Presidente e i Consiglieri della 3ª Commissione Comunale. 

Il  Cons. Campisi  ribadisce che in questa vicenda tutti i Consiglieri sono stati tirati in

ballo su questioni di cui non hanno nessuna responsabilità; essendoci una petizione di 300

firme in cui i commercianti hanno espresso le loro criticità nei confronti delle soluzioni

che la Commissione Comunale vuole portare avanti, chiede al Presidente cosa proporrà il

Consiglio Circ.le  su questa problematica alla Commissione Comunale.

Il Presidente Li Causi risponde che la soluzione proposta sarà il divieto di sosta su via del

Bosco, otto metri prima dell'incrocio.

Il Cons. Crimi comunica che una signora residente in via Antonello da Messina chiede

che l'albero di ulivo allocato in via Leucatia 108, ma che sporge su via della Paglia venga

sfrondato, perché i rami sporgenti entrano, dai finestrini aperti, nel pulmino che trasporta i

ragazzi disabili, tra questi la figlia della stessa signora, terrorizzandoli. 

Il  Presidente  Li  Causi  risponde  che  la  persona,  può darsi  senza  esperienza,  avendo

incontrato sul posto la Commissione Comunale, ha presentato la petizione al Comune; al

Comune, solo dopo,  hanno poi chiesto perché non l'avesse presentata direttamente alla

Circoscrizione; infatti, questa persona lo ha poi contattato.
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Il Cons. Carnazza segnala che in via Concetto Marchese n° 3 e in via Puglia n° 46 vi sono

dei rami che non permetteranno il passaggio del fercolo della Madonna del Carmelo in

occasione dei festeggiamenti del 30 luglio. 

Alle ore 10.55, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa

la seduta. 

Firmato

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.           IL PRESIDENTE           IL CONSIGLIERE ANZIANO  

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                           (Vincenzo Li Causi)                     (Rosario Armenio)  

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 06/03/2018        
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